
Alternanza scuola lavoro, da
Bergamo Sviluppo 320mila euro
per le imprese
La Camera di Commercio promuove la creazione di un network
territoriale tra istituti scolastici, imprese, enti pubblici e
no profit, per favorire l’inserimento lavorativo di studenti.
Due i bandi attivi per le imprese

Botteghe  di  Borgo  Palazzo,
Domenico Giordano è il nuovo
presidente,  rinnovato  il
direttivo
Il patròn del ristorante pizzeria “Marechiaro” alla guida per
i prossimi due anni dell’associazione: “Pronto a raccogliere
le istanze dei commercianti, passando di vetrina in vetrina.
Proseguirò sulla linea tracciata in questi anni da Nicola
Viscardi”

Ambulanti,  Mauro  Dolci
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confermato  vicepresidente
vicario della Fiva
Dolci, che ricopre la stessa carica dal 2013 e dal 2008 guida
i venditori su area pubblica di Bergamo affiancherà Giacomo
Errico ai massimi vertici della Federazione

Diego Pedrali confermato nel
direttivo  nazionale  di
Federazione Moda Italia
Il presidente del Gruppo Abbigliamento, Calzature e Articoli
sportivi Ascom è stato eletto a Forlimpopoli componente della
Giunta nazionale, presieduta da Renato Borghi

Allergeni.eu, basta un click
per menù e ricette a prova di
intolleranze
Il 9 maggio scattano multe salate per la violazione delle
disposizioni sugli allergeni, fino a 40mila euro. Ascom lancia
un software per aiutare le imprese ad assolvere l’obbligo
senza pensieri
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A  Lilliput  500  piccoli
lettori  per  le  premiazioni
del concorso Ascom Libri per
sognare
La giuria speciale di 700 lettori ha decretato la vittoria de
La porta di Anne di Guia Risari, il libro più amato con 205
voti. Premio speciale per i critici letterari in erba e le
loro recensioni

In Fiera torna Lilliput: il
villaggio  creativoospita  le
iniziative  Ascom  per  i  più
piccoli
Giovedì  alle  10  la  premiazione  del  concorso  “Libri  per
sognare” dei Librai, con una giuria speciale di 700 piccoli
studenti.  Degustazioni  dei  Gastronomi  e  laboratori  di
educazione  alimentare.  E  Aspan  mostra  la  magia  della
lievitazione  e  produzione  del  pane
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Local  tax  e  lotta
all’abusivismo  il  mercato
immobiliare riparte da qui
Il consiglio nazionale Fimaa, riunitosi a Roma, ha proposto
un’unica  imposta  comunale  sugli  immobili,  oltre  ad  un
incremento della deducibilità dell’Imu per le case legate al
turismo

Tassa  di  soggiorno,  dal
1°giugno aliquota al 5% sul
costo del pernottamento
Importanti  novità  per  quello  che  riguarda  l’imposta  di
soggiorno in città: a partire da giugno l’imposta di soggiorno
sarà ancora determinata per persona e per pernottamento, ma
sarà  quantificata  nella  misura  del  5%  sul  costo  del
pernottamento,  al  netto  di  IVA  e  di  eventuali  servizi
aggiuntivi con il limite massimo di 4 (quattro) euro a persona
per pernottamento. Per i pernottamenti effettuati presso gli
“Ostelli  della  gioventù”  l’importo  sarà  quantificato  nella
misura fissa di 0,50 euro (cinquanta centesimi) a persona per
pernottamento. Per promuovere una maggiore permanenza e per
favorire le famiglie sono esentati i minori di 18 anni e
l’imposta  è  applicata  fino  ad  un  massimo  di  cinque
pernottamenti consecutivi. Grazie alla modifica del calcolo
della imposta di soggiorno il Comune di Bergamo sarà in grado
di  siglare  degli  accordi  con  le  piattaforme  per  la
prenotazione  degli  alloggi  online  in  modo  che  le  stesse
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trattengano  direttamente  l’imposta  di  soggiorno  che  sarà
versata direttamente al Comune di Bergamo.
Un provvedimento che quindi non solo punta a semplificare la
questione, realizzando un unico metodo di calcolo applicabile
a tutte le categorie, ma che introduce anche un principio di
equità tra strutture alberghiere ed extra-alberghiere, tenendo
conto ai cambiamenti degli ultimi dieci anni nel turismo.
Inoltre  sarà  a  breve  pubblicato  sul  sito  VisitBergamo  un
comodo  “tool”  che  permetterà  di  calcolare  l’imposta  di
soggiorno in modo automatico inserendo semplicemente il costo
del pernottamento al netto di Iva e comprensivo di eventuale
prima colazione e il numero degli ospiti. “Si tratta di un
importante  riordino  –  il  vice  sindaco  e  Assessore  al
bilancio Sergio Gandi – che non modifica in modo sostanziale
gli introiti per il Comune di Bergamo, ma aggiorna e adegua
alle caratteristiche della ricettività turistica cittadina la
tassa di soggiorno. Finora la tassa di soggiorno era stata
differenziata in base alle strutture d’accoglienza (3,50 euro
a notte e a persona per gli alberghi a 4 stelle, di 2,50 euro
per  i  tre  stelle,  di  2  euro  per  le  case  di  ferie,  gli
affittacamere, le case e gli appartamenti per vacanza, i B&B e
gli agriturismi, di 1,70 euro per gli alberghi a due stelle, e
1 euro per le strutture ad una stella e per gli ostelli): è
evidente che questo tipo di regolamentazione non tenga più
conto dell’evoluzione della ricettività del nostro Paese e
della nostra città. Di qui la necessità di una rimodulazione”.

La  casa  diventa  a  “ciclo
continuo”,  da  luogo  del
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privato a sede di lavoro 4.0
Al Salone del Mobile di Milano dal 17 al 22 aprile i nuovi
trend dell’abitare. Il settore mobili e arredi, con 3 mila
attività  e  16  mila  addetti  in  Bergamasca,  si  prepara  ad
interpretare l’abitazione del futuro
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